

ОТЗЫВ

на автореферат Корпусовой Юлии Анатольевны

«Развитие теоретических основ мужского и женского дворянского образования конца XVIII - первой трети XIX века как фактор формирования духовно-интеллектуальных элит России»

на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01. – общая педагогика, история педагогики и образования

По материалам, представленным в автореферате Корпусовой Ю.А., тема исследования представляется значимой и актуальной для современного развития отечественного образования. Автором достаточно логично обосновывается актуальность выбранной темы, а также её теоретическая и практическая значимость.

В автореферате достаточно убедительно представлена степень научной разработанности проблемы, описаны методологическая и источниковая базы исследования. Научный аппарат сформулирован четко и логично, представлены положения, выносимые на защиту.

Представляет интерес одновременное рассмотрение, в рамках исследования, особенностей мужского и женского дворянского образования периода конца XVIII - первой трети XIX века, содержания их теоретических основ и опыта деятельности лучших дворянских учебных заведений элитной направленности.

Основное содержание работы соответствует внутренней логике исследования и отражает его основные моменты. В автореферате

представлены такие ключевые моменты исследования как: рассмотрение факторов, повлиявших на формирование теоретических основ отечественного дворянского образования, выявлены концептуальные подходы к их развитию, прослежено влияние реализации гуманистического потенциала теоретических основ на формирование духовно-интеллектуальных элит России исследуемого периода.

Диссидентка определяет общность и качественные отличия теоретических основ мужского и женского дворянского образования конца XVIII - первой трети XIX века, обосновывает их значение для формирования просвещенной молодежи, рассматривает опыт реализации теоретических основ в деятельности лучших дворянских учебных заведений, ориентированных на воспроизведение духовно-интеллектуальных элит.

Автором достаточно убедительно обоснована актуальность использования опыта развития теоретических основ дворянского образования исследуемого периода для современного этапа развития элитного образования.

Содержание исследования, представленное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа имеет несомненную практическую значимость и научную новизну. Исследование Корпусовой Ю.А. достаточно полно раскрывает представленную тему, выполнено на высоком исследовательском уровне и подтверждает выдвинутые положения.

Основные части исследования отражены в публикациях, представленных диссиденткой в автореферате (8 публикаций, из них три в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России).

На основе материалов, представленных в автореферате, можно сделать вывод о том, что диссертация на тему «Развитие теоретических основ мужского и женского дворянского образования конца XVIII - первой трети XIX века как фактор формирования духовно-интеллектуальных элит России»

по актуальности проблемы, теоретической и практической значимости соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук (п. 7 Положения о порядке присуждения учёных степеней), а её автор, Корпусова Юлия Анатольевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01. – общая педагогика, история педагогики и образования.

Троицкая Н.Г., к.п.н., доцент кафедры
документоведения, государственного и муниципального
управления

НОУ ВПО «Московский институт юриспруденции»

